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1  Ata da 084- Sessão Ordinária da 18® Legislatura da Câmara Municipal de Barra do
2  Garças - MT.
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Aos 18 (dezoito) dias, do mês de março, do ano de 2019 (dois mU e dezenove), às
20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues de
Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmino Alves
Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1° Secretário eleito. Observadas as exigências
regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, momento em que o Sr. Presidente
pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo barra-
garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e do
Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente
cumprimenta a todos os presentes e diz. Quero registrar a presença dos nossos
secretários Dr. Mauro Piauí, George, Madalena. Registrar a presença dos senhores
taxistas do nosso município, os nossos cumprimentos. Registrar a presença dos
servidores do município, que se fazem presentes nesta Casa. Cumprimento a todos.
Em seguida, passou-se a palavra ao 1° Secretário, para a leitura das
correspondências recebidas e expedidas. O mesmo cumprimentou a todos os
presentes, e após, iniciou a leitura das correspondências, com os Ofícios Expedidos. 5
Ofício n° 098/19-Moção de Aplausos n° 011/19 ao Sr. Ayr Roani Cícero de Sá; Ofício Q
n°. 104/19-indicação ao Cartório Eleitoral de Barra do Garças; Ofício n°. 132/19- (
indicação ao Dep. Estadual Max Russi; Ofício n° 137/19-Moção de Aplausos n°f ^
012/19 a Sra. Julyane Rezende-médica; Ofício n° 141/19-Moção de Pesar n° 016/19
aos familiares do Sr. Armindo Sena Marques; Ofício n ° 145/19- indicações ao
Secretário de Planejamento Urbano e Obras Sr. Agvailton Alves Júnior; Ofício n
146/19- indicações ao Prefeito Municipal Sr. Roberto Farias; Ofício n° 147/19-^
indicação ao Sec. Mun. Urbanismo e Paisagismo Lúcio V. Jimqueira; Ofício n°^^
148/19-mdicação ao Governador do Estado de Mato Grosso Mauro Mendes; Ofício \
n° 149/19-indicação ao Sec. Est. De Saúde Sr. Gilberto Gomes de Figueiredo; Ofício ̂
n°. 150/19-requerimentos a Secretária de Turismo Sra. Monica Porto; Ofício n°
151/19-Moção de Aplausos n° 020/19 a Sra. Ariane Hass-empresa ZooFértil; Ofício
n° 152/19-Moção de Aplausos n° 021/19 ao Sr. Antonio Fabiano Hass-empresa
ZooFértil; Ofício n° 153/19-Moção de Aplausos n° 022/19 ao Sr. Aylon Gonçalo de
Arruda-empresa ZooFértil; Ofício n° 155/19-mdicação à Águas de Barra do Garças;
Ofício n ° 156/19- requerimento ao Prefeito Municipal Sr. Roberto Farias; Ofício n°
030/19-encaminha matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal Roberto
Ângelo de Farias (Projeto de Lei n°. 012/19 e Projeto de Lei n°. 018/19, de tcfflia do
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Poder Executivo Municipal e; Projeto de Lei n° 007/19, de autoria do Ver. Jaime
Rodrigues-PMDB). Correspondências Recebidas. Ofício n°
061/SMS/GESTÃOSUS/BG/2019, de 12/03/19, da Secretária Municipal de Saúde Sra.
Clenia Monteiro Silva Ibrahim, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João
Rodrigues de Souza e Ver. Geralmino A. Rodrigues Neto, encaminha resposta ao
Requerimento n° 018/19; Ofício n° 033/2019 - AGER/BARRA DO GARÇAS-MT, de
18/03/19, do Diretor Técnico Operacional AGER BARRA Sr. Paulo Mayruna
Siqueira Belém, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza,
encaminha relatório de atividades e ações, referente ao período de 07/2018 a
02/2019; Ofício n° 063/GAB/2019, de 14/03/19, do Secretário-Chefe de Gabinete Sr.
George Câmara Maia, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de
Souza, encaminha resposta a Indicação n°074/19; Ofício n° 055/Gestão Sus/2019, de
18/03/19, da Secretária Municipal de Saúde Sra. Clenia Monteiro Silva Ibrahim, ao
Presidente da Câmara Muxücipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita agenda para
audiência pública da prestação de contas do II quadrimestre de 2018, dia 26/03/19,
às 14h; Ofício n° 009/2019, de 18/03/19, do Coord. Geral de Esporte e Lazer Sr.
Antônio Paulo da Costa Bilego Neto, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João'
Rodrigues de Souza, solicita autorização para utilização do auditório da Câmara de
Vereadores, para reunião técnica dos Jogos Escolares da Juventude 2019, dia
10/04/19, das 14h às 16h; Ofício n° 051/SMS/CB/BC/2019, de 15/03/19, da Secretária
Mumcipal de Saúde Sra. Clenia Monteiro Silva Ibrahim, ao Presidente da Câmara
Municipal Sr. João Rodrigues de Souza e Ver. Geralmino A. Rodrigues Neto,
encaminha resposta ao Indicação n° 071/19, com Memo. n° 64/SMS/ATENÇÃO
BÁSICA/2019 em anexo; Ofício n° 001/2019, de 18/03/19, do Pároco da Catedral
Nossa Senhora da Cuia, ao Ver. Alex Matos, solicita informações acerca do apoio,
estrutura e participação do município de Barra do Garças, ao evento da Igreja
Católica "Semana Santa no Araguaia 2019", nos dias 14 a 21/04/19; Ofício n°
030/2019 — AGER/BARRA DO GARÇAS-MT, de 14/03/19, do Diretor Presidente da
AGER BARRA Sr. José Roberto Santos Cruz e do Diretor Técnico Operacional
AGER BARRA Sr. Paulo Mayruna Siqueira Belém, ao Presidente da Câmara
Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita autorização para uso do plenário
desta Casa de Leis, para audiência pública relacionada à Fiscalização Técnica do
Sistema de Esgotamento Sanitário do município de Barra do Garças; Ofício n° s/n
2019, de 06/03/19, de Cuiabá-MT, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João
Rodrigues de Souza, solicita homenagem pelos grandes feitos realizados pelo Sr.
Leonídio Borges Leal; CT.GCGR/GRO-010/19 - (389-CM), de 21/03/19, dj
Executivo Corporativo Sr. Antonio Oscar de Carvalho Petersen Filho, ao
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da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha Anexo I, previsões
de metas de universalização a serem cumpridas pela Claro em 2019; Ofício n°
002/PRESIDÊNCIA-OAB.BG/2019, de 11/03/19, do Presidente Sr. André Bemardes,
ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, apresenta nova
Diretoria da Ordem dos Advogados do Brasil-Subseção de Barra do Garças-MT,
Triênio 2019/2021 e encaminha convite para a solenidade de posse; Ofício n°
066/SMPO/GAB/2019, de 12/03/19, do Secretário Municipal de Planejamento
Urbano e Obras Sr. Agvailton Alves Júnior, ao Presidente da Câmara Municipal Sr.
João Rodrigues de Souza, encaminha resposta às Indicações n°s. 078/19 e 080/19;
Ofício n° 240/SMPO/GAB/2019, de 13/03/19, do Secretário Municipal de
Planejamento Urbano e Obras Sr. Agvailton Alves Júnior, ao Presidente da Câmara
Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, encaminha resposta às Indicações n°s.
019/19, 082/19, 083/19, 088/19, 091/19 e ao Requerimento n° 019/19; Ofício n°
046/SMS/GB/BG/2019, de 11/03/19, da Secretária Municipal de Saúde Sra. Clenia
Monteiro Silva Ibrahim, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de
Souza e Ver. Geralmino A. Rodrigues Neto, encaminha resposta ao Indicação n°
047/19, com Memo. n° 60/SMS/ATENÇÃO BÁSICA/2019 em anexo; Ofício n°
045/SMS/GB/BG/2019, de 11/03/19, da Secretária Municipal de Saúde Sra. Clenia^
Monteiro Silva Ibrahim, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de
Souza e Ver. Geralmino A. Rodrigues Neto, encaminha resposta ao Indicação n°
032/19, com Memo. n° 61/SMS/ATENÇÃO BÁSICA/2019 em anexo; Ofício n°
044/SMS/GB/BG/2019, de 11/03/19, da Secretária Municipal de Saúde Sra. Clenia
Monteiro Silva Ibrahim, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de
Souza e Ver. Geralmino A. Rodrigues Neto, encaminha resposta ao Indicação n° V
077/19; Ofício n° 043/SMS/GB/BG/2019, de 11/03/19, da Secretária Municipal de^^
Saúde Sra. Clenia Monteiro Silva Ibrahim, ao Presidente da Câmara Municipal Sr.^
João Rodrigues de Souza e Ver. Geralmino A. Rodrigues Neto, encaminha resposta N
ao Indicação n° 063/19; Ofício n° 036/1- CIBM/2019, de 12/03/19, do Comandante da
1- CIBM 1° Ten. QOBM André Ricardo Freire Pereira Batista, ao Presidente da
Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita disponibilização do
auditório da Câmara Municipal, para realização de evento da passagem de
Comando do CRBG-IV, dia 22/03/19, às 18h; Ofício n°

045/CONDISI/XAVANTE/2019, de 12/03/19, do Vice-Presidente Condisi Xavante Sr.
Fábio, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de Souza, solicita
auditório da Câmara, para realização da I Reunião Ordinária Ampliada do
Conselho Distrital de Saúde Indígena - CONDISI XAVANTE, dias 19 a 21/03/19,
das 08h às 12h e das 14h às 18h; Convite, da Igreja Evangélica Assembléia de eus
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Ministério Belem, aos Vereadores da Camara Municipal, para participarem do culto
em ação de graças pela passagem do aniversário do Pastor Presidente Domiciano de^
Lana Barbosa e sua esposa Eliane França Barbosa, dia 16/03/19, às 19h, em sua sede;
Convite, do Conselho Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de Saúde e
Prefeitura Municipal, aos Vereadores da Camara Municipal, para participarem da
7® Conferência Municipal de Saúde, dias 28 a 29/03/19, na Univar; Memo n°
172/SAS/2019, de 12/03/19, da Sec. Municipal de Assistência Social Ida Madalena
Francisquelli Chiavagatti e da Presidente Municipal do Conselho do Idoso Rosália
Bezerra Maia Martins, ao Presidente da Câmara Municipal Sr. João Rodrigues de
Souza, convida para a 5® Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, dia
20/03/19, das 08h às 17h, no antigo CSU. Correspondências Recebidas da
Prefeitura Municipal. Lei n° 4.065, de 11 de março de 2019, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a autorização para instalação de antenas de
transmissão no Sítio Aeroportuário e dá outras providências". Portarias. "Portaria
n° 065/2019. A Mesa da Câmara Municipal de Barra do Garças, Estado de Mato
Grosso, no uso de suas atribuições legais e; Considerando que foi deliberado em
Sessão Ordinária a necessidade de criação de uma Comissão para elaboração do
Plano Diretor do município; Considerando ainda a necessidade de se regulamentar
o funcionamento de tal comissão; Resolve: I - A Comissão será presidida pelo
Vereador Cleber Fabiano Ferreira, tendo como Relator o Vereador Gabriel Pereira -
Lopes e como vogai o Vereador Alessandro Matos do Nascimento; n - Ficam J
designados para auxiliar a comissão em seus trabalhos os servidores: Heros Pena, \
Edina Gomes da Süva e Fábio Deola Pimentel; III - A Comissão Especial terá o |
prazo de 01 ano, prorrogáveis por mais 60 dias para conclusão dos trabalhos; IV -
Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação; V - Revogam-se as -
disposições em contrário; Mesa da Câmara Municipal de Barra do Garças-MT, em12 de março de 2019; Assinam João Rodrigues de Souza-Presidente da Câmara'^
Municipal e Geralmino Alves Rodrigues Neto-l° Secretário". Correspondências^
Internas. Mem. n° 001/2019-OUV, de 18/03/19, do Ouvidor da Câmara Municipal
Fábio Deola Pimentel, à Mesa Diretora da Câmara de Vereadores de Barra do
Garças, encaminha Manifestação 2818032019-Ouvidoria, para que seja lida na
íntegra como correspondência recebida na sessão plenária de 18/03/19; Mem. n°
001/2019-OUV, de 12/03/19, do Ouvidor da Câmara Municipal Fábio Deola
Pimentel, a Mesa Diretora da Camara de Vereadores de Barra do Garças,
encaminha Manifestação 2711032019-Ouvidoria, para que seja lida na íntegra como
correspondência recebida na sessão plenária de 18/03/19. Nesse instan
vereadores se manifestaram quanto ao Ofício n° 030/2019 - AG^R/B
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GARÇAS-MT, de 14/03/19. VER. ALEX MATOS: Neto, só aproveitando a leitur^
desse ofício, solicitar que essa audiência seja às 19h da noite e não às 13h, por favor.
VER. DR. NETO: É uma audiência que está marcada pela AGER. Aí, tem que ver lá
com o pessoal. Faça o requerimento pedindo à AGER. Concordo com vossa
excelência. VER. ALEX MATOS: Solicitemos deles que faça às 19h porque às 13h,
não tem ninguém aqui. VER. DR. NETO: Então, faça o requerimento, ok?!
Terminada a leitura das correspondências recebidas e expedidas, as mesmas
permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Vereadores. Continuando, no
Grande Expediente, seguem em seqüência, todas as falas dos Vereadores inscritos,
nessa noite. VER. PAULO CÉSAR RAYE DE AGUIAR: Boa noite a todos os
presentes. A minha palavra livre hoje, veio sobre o que eu falei na semana passada.
O que estava acontecendo era que o pronto socorro aqui, estava atravessando um
momento de dificuldade extrema, e o Estado devendo cerca de dois milhões ao
pronto socorro. Então, foi chegado num consenso de que o prefeito iria a Cuiabá
devolver o pronto socorro ao Estado porque não tinha cabimento mais, o pronto
socorro ser tocado da forma que estava sendo tocado. Bom, quando foi sábado, o
prefeito me ligou e falou: Paulo, a questão é o seguinte, conversei com o
Governador hoje. Ele foi lá com o Max Russi e chegaram a um acordo. E, houve um
repasse de uma quantia, que eu não sei ao certo, mas que serve para... Oitocentos,
mil e um combinado de as parcelas serem mensais, sem jeito de, vamos falar o
português, mijar fora do penico . Eu acho que e bom. É bom por que? Porque o
pronto socorro é um bem nosso. Eu estava triste quando falou em devolver o pronto
socorro para o Estado. Eu estava "pau da vida", com o governo do estado. Porque o
pronto socorro é uma conquista do povo de Barra do Garças. Eu me lembro quando
eu criei o primeiro pronto socorro em Barra do Garças, onde era a clínica São
Camilo. E depois, aquele hospital que era o hospital do Sindicato Rural, que foi nm
vendido para a prefeitura, na época por um milhão de reais, e se teve um pronto
socorro definitivo e amplo. E, o pronto socorro em definitivo alcançou o que &
alcançou hoje, com UTl, com médicos e socorrendo o povo de Barra do Garças. E, o\l
meu medo quando fosse devolvido para o Estado e que o Estado ia fazer um limpa. ^
Porque o Estado ia fazer tipo, uma economia. Ia começar a acontecer igual
aconteceu num hospital que passou para o Estado, quando eu morava no interior
de Goiás. Sabe o que o Estado fez? As enfermeiras tinham que chegar lá e, curativo
de 5 por lOcm... Tem que gastar tantos centímetros de esparadrapo... As agulhas de
injeção, se foi feita uma injeção de dipirona, você só pode gastar uma seringa de
2ml. E, aquilo se conturbou. E, eu acho que hoje, o pronto socorro continuando na
mão da prefeitura nos da um alívio, e ao mesmo tempo eu penso o segj^np: Essa
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conquista toda não podia ser perdida assim. Mas, ao mesmo tempo, nós não
poderíamos estar submetidos ao Governo do Estado, sacanear Barra do Garças do
jeito que estava sacaneando. Não e verdade? Então, você fica assim, se correr o
bicho pega... VER. MIGUEL MOREIRA; Permite uma parte? Mas, Dr. Paulo Raye,
na semana passada, eu me lembro muito bem, que todos foram a favor de devolver
o pronto socorro-hospital regional, para o Estado. Mas, por quê? Quanto o Estado
passa para Rondonópolis, por mês? É cerca de seis a oito milhões. Para Colíder,
quanto? Chega-se a dez milhões. Lá para Sinop e as outras cidades, tudo é um
grande valor. Por quê que Barra do Garças, ele não quer passar nada? Não passa
nada. E, para passar um dinheiro para Barra do Garças é preciso de usar a Câmara
para dar mídia no estado, para abrir porta para o prefeito entrar lá dentro, para
discutir com o Governo do Estado. Então, nos temos que bater o pé para nós termos
uma saúde de primeiro mundo, do mesmo jeito que tem os outros municípios.
Então, nós estamos sendo usado, e bem usado pelo Governo do Estado. O Governo
do Estado está repassando esses oitocentos mil reais aí, passando mel na boca do
prefeito, e nos aplaudindo? Eu acho que nos não podemos aplaudir. Nós temos quG
cobrar o que é de direito, por nós atendermos Barra do Garças e todo Vale do
Araguaia. VER. PAULO RAYE: Eu concordo em parte com você, nobre Edis. Em
parte, eu concordo com voce. A unica coisa que eu não concordo com você, é você'
achar que se o pronto socorro passar para o Estado vai ser as mil maravilhas,
porque não vai. O pronto socorro de Várzea Grande está metade dele jogado às
moscas porque ele é do Estado. Metade do hospital que o Jaime fez está... Eu acho,
Miguel, que elas por elas, mesmo a gente sofrendo e virando mendigos na mão do
Estado, esse pronto socorro fica mil vezes melhor na nossa mão. VER. MIGUEL
MOREIRA: Tá... Eu só quero que o senhor entenda o que eu falei. Eu falei que para
abrir portas para o prefeito ir lá no Governo, ele usa a Câmara. Aí, dá a notícia na ̂
mídia do Estado, ai ele chega Ia. Beleza! Então, já que o prefeito está usando a^
Câmara para fazer um bom negócio lá, que realmente faça um bom negócio. Que
não é oitocentos mil. Que passa a ser três ou quatro milhões, por mês. Nós nãoi
precisamos porque as licitações de remédios que tem feito em Barra do Garças, a
Clenia esta de parabéns. Compra-se remedio aqui em Barra do Garças, com o menor
preço do Estado. Mas, só que é o seguinte: Já que é para bater o pé, vamos bater o
pe e firmar. VER. PAULO RAYE: Miguel, tem um ditado, que eu aprendi com o
meu pai há muitos anos" É melhor arrumar um mal acordo do que uma boa briga.
Eu acho que desde que o acordo não seja grandioso para nós, mas não pode a
Prefeitura ademais comprar uma briga com o Estado, a não ser que essa briga seja
meditável. Porque uma briga do Prefeito com o Governo do Estqé^o h ije,, traria
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grandes prejuízos a Barra do Garças, mas eu acho que se nós conseguimos um
acordo, que seja mal acordo, mas que vai dar para gente tocar o pronto socorro, nós
temos que aceitar. Eu acho isso. Queria dar a palavra agora ao vereador. VER.
MURILO VALOES: Miguel, algumas partes, eu também concordo com você, em
outras não. O que que eu quero falar: É bom mesmo que o Beto fez usar nós,
vereadores, porque nós fomos eleitos pelo povo, Miguel. Então, o Beto pensou tanto
na gente, como também lá jimtamente com o Governador. Ele usou, e eu tenho
certeza que todos os vereadores aqui concordam, ele foi inteligente nesse ponto.
Porque nós já estávamos "lascados". Vocês imaginem, já tem um ano sem Barra do
Garças receber, vai para catorze milhões. Então, o prefeito fez certo. E, eu tenho
certeza que os demais companheiros aqui concordam com o que o Beto fez. Que foi
repassado. Mas, eu concordo com você, que tem que aumentar mesmo. Que nem
Sinop, que recebe um milhão e duzentos. Cáceres recebe dois milhões. Concordo
também com você, que a briga devia ser maior. Porque oitocentos mil é muito
pouco para uma demanda de quatro ou três milhões que a gente recebe. VER.
MIGUEL MOREIRA: Vereador Murilo, se você ver o TAC lá do Ministério Público,
eu não sei se vossa excelência leu. Então, aquilo lá deixa o prefeito em xeque mate.
Por que? Por falta de dinheiro para tocar a saúde do município. Lá fala da
mortalidade, que está todo dia morrendo o nosso povo. Então, pega o seguinte: Eu
acho que tem que fazer um bom negócio para Barra do Garças e não chegar lá e o
Governador falar: Eu te dou oitocentos rml. "Oh, governador". Não! É três milhões.
É quatro milhões. VER. PAULO RAYE: Miguel, o meu tempo já esgotou. Eu acho '
que entre mortos e feridos, escaparam todos. Eu acho que foi um bom negócio para
o município. VER. MIGUEL MOREIRA: Foi mal. VER. PAULO RAYE: Porque
entregar o pronto socorro ao Estado não seria um bom negócio, a não ser em caso^
de extrema necessidade, que iria incompatibilizar o município com o Estado. VER
MIGUEL MOREIRA: O Estado não tem intenção de pegar o pronto socorro e ne:
hospital porque ele não dá conta de fazer a gerência que a Clenia está fazendo aqui.
VER. PAULO RAYE: Justamente! VER. ALESSANDRO MATOS DO>
NASCIMENTO: Boa noite a todos. Nós gostaríamos inicialmente de prestar contas e
agradecer aqui o presidente Heber Pinheiro, presidente do Rotary Clube Águas
Quentes. Heber, parabéns! No sabado, nos estivemos no BNH e entregamos lá uma
primeira etapa de limpeza e revitalização de um espaço, que ele é público e ao
mesmo tempo da associação, no começo do BNH. Então, um espaço que estava
abandonado, que estava freqüentado por usuários de drogas, por traficantes. Uma
macega, que foi limpa pelo exército brasileiro. O 58° Batalhão passou a semana

esteavam
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todas arrebentadas ao redor daquela área, o passeio, foram concretadas. O trabalho
continua com o pessoal do socioeducativo, que vai continuar fazendo alguns outros
calçamentos. E, será lançada as próximas etapas, que é junto com a comunidade, em
mutirão, em parceria, ser construído no espaço, um campo de futebol de areia, que
vai ser com alambrado e bem organizado. E, na seqüência, uma área de lazer para
crianças e a melhor idade. Então, brinquedos, pergolados com espaço para os idosos
sentarem e interagirem. Então, parabéns! Nós, Câmara de Vereadores, fomos
parceiros. A Câmara foi parceira junto com o Rotary, o 58° Batalhão, a Univar
esteve lá, a associação de moradores, e foi um sucesso. E, vai continuar agora no
BNH e vai se estender num próximo momento, tanto para o Palmares e Vila Maria,
já tem também um cronograma, uma programação. E, o Pindaíba, nós fomos
procurados por um alguns moradores do Pindaíba, eu e o professor Cleber, e já nos
colocamos à disposição para estarmos levando também essas ações para lá. Nós
recebemos aqui, o Neto leu, um ofício com relação à Semana Santa, do Padre
Cristiano. Foi enviado a Comissão de Turismo da Câmara, a qual, nós fazemos
parte, e nós somos totalmente parceiros dessa ação. A gente acredita... Eu fiquei
sabendo que o secretário de cultura estava agora a tarde reunido com
responsáveis por fazer a Semana Santa no Araguaia, que é a questão do fogaréu, os,^
barquinhos, as atividades da igreja, a procissão e tal. E, a gente acredita que será ^
realizado mais uma vez e estamos prontos para ser parceiros sempre. Sr.
Presidente, eu gostaria de solicitar à Mesa, que na 3® semana de Abril, numa
quinta-feira, me falhou aqui a data, seja emprestado o nosso anfiteatro, para a
realização de uma audiência pública para tratarmos da lei do orçamento
participativo, o orçamento popular. Então, nós estamos com essa lei engatilhada aí,
para ser lida, mas é lógico que temos que discutir com a sociedade antes. É uma lei
fundamental porque ela prevê a participação de fato na sociedade, dizendo aonde W
que é o investimento a ser feito na cidade. Então, a parte de investimentos do
orçamento, a partir da aprovação de uma lei como essa, é a sociedade que vai dizer.
E o bairro que vai dizer. E assim, se toma totalmente democrático de fato. É

diferente de uma audiência pública de PPA, de LDO, que a gente vem aqui, escuta,
solicitamos os vereadores, os vereadores fazem emendas ao orçamento. É diferente.
A lei do orçamento participativo é lei a fala, e os desejos organizados da sociedade.
Então, é um divisor de águas nas cidades que foi implantada essa lei do orçamento
popular, o orçamento participativo. E aqui, eu gostaria de enviar, aproveitar que
tem o pessoal da prefeitura aí, ao nosso novo secretário de infraestmtura, o Carlos
Gontijo, nós temos uma solicitação da empresária Daniela, da auto escoila ali, que
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fica na rotatória da ponte, para que se tome uma providência para que a calçada, ela
tenha algirma proteção para os motoqueiros pararem de subir na calçada. Ela já foi
atropelada na calçada por um motoqueiro e mais duas pessoas já foram
atropeladas. Porque a turma está ali parada e eles sobem na calçada para cortar
caminl-io. Então, ela pede que se faça, que a prefeitura faça alguma coisa ali. Algiuna
barreira que impeça essa ignorância que é, vamos dizer assim, o motorista mal
educado, que nós temos muito na nossa cidade. Ela faz essa solicitação e eu quero
de pronto aqui, será feita lógico, por escrito, mas eu quero deixar registrado aqui. E
pedir para que os companheiros aí da prefeitura levem ao Carlinhos, o mais rápido
possível, para que se faça essa ação lá em nome da Daniela. E pedir, aproveitar aqui
a Madalena que está aqui, pedir para que olhe com carinho o pleito do pessoal da
ONG Pesos e Medidas. A Madalena estava por aqui ainda agora, né. Por favor, não
deixe de atender à solicitação dessas pessoas, que tanto precisam desse apoio. VER.
CLEBER FABIANO FERREIRA: Boa noite a todos. E, também quero começar pelo
Eduardo, dando os parabéns pela Morumbi Empreendimentos. Parabéns pela feira,
pelo Agrotec. Está se consolidando, Eduardo, parabéns. Você e o Jonathan estão
realmente reavivando o agronegócio do nosso Araguaia, da nossa região. Parabéns!^
Festa bonita, muito organizada e muito bem feita. Vocês nos orgulham. O
agronegócio que estava um tanto quanto deixado a mercê nos últimos anos
Parabéns! Eu quero também fazer aqui o meu pesar, a minha nota de pesar e deixar
gravado nos Anais dessa Casa, à família do Sr. Jerônimo Cipriano de Carvalho, um
homem, um político, um homem público, um pioneiro dessa cidade que tanto fez
por Barra do Garças, com a sua humildade, com a sua simplicidade e de ser u
humano. Um homem que ficou gravado nos Anais de nossa cidade, assim como "W
toda a família Cipriano de Carvalho, eu quero externar os meus sentimentos, os ̂
meus mais sinceros pesar com o seu passamento, com o seu falecimento. Sr.
Presidente, eu também faço das minhas palavras, as palavras do vereador Alex, a
respeito da Semana Santa no Araguaia, em que o Pe. Cristiano também nos
procurou pedindo para que nós reforçássemos aqui, o pedido, para que haja uma
sensibilidade da municipalidade no intuito de ajudar, para que essa festa bonita,
que é a Semana Santa do Araguaia, não morra, né. Não deixe de ser realizada.
Então, eu pedi para que as autoridades competentes, aos secretários competentes,
para que faça o esforço necessário para que essa festa aconteça. Mais uma vez, Sr.
Presidente, eu quero deixar o meu pedido, eu fui mal interpretado por um
empresário, que inclusive é muito meu amigo, o empresário Nilo. Não por ele, mas
por um dos seus administradores. Ele não esteve pessoalmente comig
estarei lá. Eu não pedi para desligar o semáforo. Eu pedi e

3, mas eu

lutar
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veementemente para desHgar o semáforo da via livre. Aquele semáforo, ele não
pode ser desligado. Ele tem que existir, caso contrário, ninguém entra no
Supermercado NUo e no Barra Shopping. Mas, daquela via Hvre tem que ser
desligada. Ela tem que ser desligada. Aquele semáforo ainda vai matar mais gente,
e eu não quero responder. E outra coisa, eu quero também chamar atenção dos
empresários de Barra do Garças. Eu fui cobrado pelos empresários, especificamente
por um empresário que alega estar sendo prejudicado, ali naquela região daquele
semáforo, dizendo que essa Casa de Leis nada tem feito para ajudá-los. E, eu disse:
Olha, a Casa de Leis eu não sei, a minha parte eu estou fazendo. Eu tenho cobrado.
Eu tenho sido incisivo na Tribuna cobrando aquüo lá. E, eu disse a ele o seguinte:
Vocês também tem que cumprir com a parte de vocês. O empresariado de Barra do
Garças... Eu nunca vi um temor tão grande que um empresariado tem de um gestor
público, igual tem em Barra do Garças. E, eu já notei dos quinze anos que eu
retomei para Barra, que isso é uma constante. É um amedrontamento. É um medo
que existe, que eu não consigo compreender. Então, eu pedi para que eles se ^
reúnam e vá conversar com o prefeito. Essa casa de leis faz o que tem que ser feito! 3
Inclusive, eu vou falar o que está aqui Sr. Presidente, e eu peço mais um minuto que ]
foi dado aos demais. Nós temos uma Lei Orgânica, que determina quais são os \
deveres dos homens que foram eleitos e que estão aqui. Está lá no Art. 34, na Lei
Orgânica, lá fala claramente em todos os seus incisos, quais são as competências
privativas do vereador. E, o vereador lá em lugar nenhum, nós não temos caneta
não. Vereador é do legislativo. Vereador legisla. Ele até cassa o prefeito. Está aqui
também. Ele até cassa o prefeito, o vice. Cassa o presidente da Câmara, os outros ^
vereadores, mas ele não tem caneta para executar. Quem executa é o executivo e ^
quem votou no executivo foi o povo. O povo tem que aprender que quando essa
Casa não é ouvida, eles devem ser ouvidos. Então, vai lá conversar com o prefeito.
Vai lá conversar com o gestor. Vai lá e pede uma audiência. Vai lá! Agora vem
cobrar aqui, e aqui a gente faz o que pode. Mas, essa Casa não é escutada. Nós não
somos ouvidos pelo executivo. Então, não adianta. Então, eu já estou apelando é
para a população. Vamos para lá. O ecoponto, por exemplo, eu não sei onde é. Hoje,
eu falei: Pega esse "diabo", desse guarda-roupa e joga lá na porta da prefeitura. Não
sei! A lei é minha e eu não sei! Eu não sei! Acha para mim! Onde que é o ecoponto?
Eu não sei. Ninguém sabe onde é o ecoponto. A lei foi promulgada aqui. Existe a
lei! Cadê o ecoponto? É aonde? Eu não sei aonde fica! Mandei hoje... "Vereador, eu
quero jogar um sofá". Joga na porta da prefeitura. Pega o guarda-roupa e joga lá
também. Joga na casa do prefeito. Joga na casa do secretário de meio ^biente. Eu
não sei onde é! Se alguém souber onde é, me fala. Inclusive, os^evni pi^igos. E,
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outra coisa, a questão de competência para sinalização nas cidades, que é 52% das
cidades do Brasil, tem uma Rodovia no meio delas. 52% dos 5.857 municípios, tem
uma rodovia no meio deles. É do município. Faça o convênio. É do município. Não
vem achar que aqui tem beiço furado e orelha seca não. VER. SIVIRINO SOUZA
DOS SANTOS: Boa noite a todos. Eu venho pedir aos meus amigos dessa Casa, a
gente vai entrar com um projeto hoje, da criação e melhoria do Conselho Municipal
de Esporte e a criação do Fundo Municipal do Esporte. Eu gostaria, que a gente que
propos a lei, mas todos os vereadores assinassem com a gente, com a esperança que
o prefeito acate e dê espaço para que a gente possa começar a captar recursos, para
gerir o esporte em Barra do Garças, por meio do Fundo Municipal do Esporte. E, eu
segui a recomendação do jurídico dessa Casa, retiramos aquela cláusula que impõe
investimento pelo município. Num outro momento que for oportuno, de repente
pode retomar. Mas, para não ser barrado o projeto que vai onerar o município, que
pelo menos a gente possa criar o CNPJ, a conta de banco, e essas taxas oriundas de
cobranças de ginásio, de torneios, seja revestido para o Fundo, e que a
Coordenadoria Municipal de Esporte e a Secretaria Municipal de Esporte comece a
ter o mínimo possível para poder começar a respirar. Um outro ponto, esse final de
semana, eu estive na Águas Quentes, como semana passada, eu estive lá com um
grupo de turistas, que veio para a Corrida Maria da Penha, e nela estava incluso
também um pacote de visitas aos pontos turísticos de Barra do Garças. E lá naquele
dia, às vezes, a gente está acostumado aqui no dia-a-dia a não ficar atento a isso.
Um do pessoal que veio e que estava no gmpo nos alertou: Uai, professor aqui é
livre? Pode banhar de calça? Pode banhar de bermuda? Pode banhar de camisa? E
aí, quando eu fui observar realmente isso acontecia. Retomarmos agora nesse final
de semana, eu não fui lá para banho, eu fui para observar isso, é praxe. O cara está ^
com o "calçaozão" de pescar traíra, confundindo a piscina água quente com o Rio
Araguaia. Ah, mas ela não veste maio ou não veste isso" ... E vocês, com certeza, cki ^
Celson que freqüenta lá direto, também observa isso. É uma constante. Como nós^
vamos falar de turismo, imaginem um empresário que vem de Brasília ou que vem J
de Goiâma, vem para gastar... Já tem uma taxa de cinco reais, que eles morrem de
dar risada, mas que mantenha, que da para todo mundo ir. Mas, lá dentro pelo
menos tem que ter esse comportamento de grande cidade. Porque como é que o
cara vai chegar lá com aquela roupona de pescar traíra, e o camarada com aquele
calçaozão sujo Ia dentro? Então, tem que ter o básico. Tem que ser cobrado o

básico. Passar pelo chuveiro e entrar lá. Aquilo fica solto. Fica solto. Então, não dá
para fazer essas campanhas enormes e depois ficar passando vergonha. E. às vezes,
nós acostumados no dia-a-dia com essa "farofa", nós deixamos passajç^e |C uy^o vê,
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você está envergonhando... Está vindo. O turismo da Barra não adianta, é realidade.
Os finais de semana em Barra do Garças e um caos você encontrar restaurante.
Água Quente lotada. Então, nos temos que valorizar isso. Essa capacitação, não
adianta gritar para o turismo vim. Mas, se não tiver essa capacitação de
atendimento do turismo, nós vamos perder. Da mesma forma que vem, vai embora.
Eu acho assim, tem que se discutir isso. O George esta aqui. É interessante chamar o
responsável da pasta da Água Quente e começar a fazer essas cobranças. É
necessário. É necessário, Murilo. Você também vai lá, você já observou isso. Isso a
gente observa que sao pontos que nao vai onerar o município. São pontos que vai
melhorar para o município. Então é só ajustar e a coisa anda. VER. FRANCISCO
CÂNDIDO DA SILVA: Boa noite. Na verdade, eu quero só fazer um agradecimento
aqui ao Baroni, o Jonathan, ao pessoal da Nelore Simioni, que foi um sucesso aí, o
evento de vocês. E agradecer também pelo apoio da Equoterapia, que nessa agora a
gente esta lavando a mão, viu Baroni. Eu estou bastante feliz mesmo. Porque
quando a gente estava nessa luta aí, eu praticamente estava preocupado do
mandato terminar e a gente não conseguir concluir nem a equoterapia, nem os
animais e nem os animais silvestres. A gente trabalha com as três frentes, mais ou 11
menos, que é a Brigada de Incêndio e isso ai. E, o "trem" estava caminhando para ̂
um lado, que ia pifar logo né. E, eu pensei, vai terminar o mandato e a gente não vai
conseguir realizar nada. Então, foi realizado. Estou bastante feliz. Hoje, o pessoal da
Simioni já abraçou a causa. Vocês do Sindicato abraçaram. E, eu acho que agora é \
isso aí, a população lá, os usuários, e tocar o projeto para frente. Fiquei bastante x
feliz. Só isso mesmo. Obrigado. VER. GUSTAVO NOLASCO GUIMARÃES: Boa V
noite a todos. Eu venho aqui nessa Tribuna hoje, para parabenizar a Agrotec Show,
que está desenvolvendo o agronegócio na nossa região. Está de parabéns. Eu já sei ̂
alguns números. Já cresceu 40% do ano passado para esse, e com certeza ela
dobrará de tamanho nos próximo anos. E parabéns a todos vocês. Parabéns também
ao projeto da equoterapia, que está sendo dirigido pela Tais, a filha do Garrincha, e
que também fez um evento na semana passada, para arrecadar fundos. Não pude
estar presente. Tais, mas você sabe que você tem o meu apoio. E, também quero
parabenizar a OAB, que fez um ato lá em frente à prefeitura defendendo alguns
Procuradores do município, que vem sofrendo perseguições. Olha só, perseguição
política dentro da prefeitura. Igual o Qéber falou, aqui em Barra do Garças, um
monte tem medo. Eu nunca vi isso. E, está de parabéns a OAB, eu nunca vi a OAB
fazer esse tipo de manifesto, em nenhum lugar contra a administração. E, em Barra
do Garças, na sexta-feira, aconteceu esse Ato. Parabenizar a OAB e|falar aos
perseguidos que estão sofrendo essas perseguições políticas ali áeyQp, vocês
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tem o meu apoio. Conheço alguns de vocês. Vocês tem o meu total apoio aqui
dentro dessa Casa e também como amigo, que eu sou de alguns. E para a
população, ficar de olho. Se tem perseguição tem rolo e maracutaia lá dentro. Por
quê que está perseguindo? O quê que estão querendo encobrir? A justiça já
determinou a saída do Emerson. E agora, o quê que vai ser o próximo passo? Coisas
erradas estão acontecendo e a população que abra o olho e que essa Casa abra o,
olho. Porque essa cidade não tem um dono. Essa cidade é das pessoas. Das pessoas
que aqui moram, que criam as suas famílias, que trabalham e que pagam os seus
impostos. A gente não pode temer. A gente não pode achar que isso aqui tem dono.
Essa cidade é de todos vocês. E, atitudes como essas, perseguições políticas e
perseguições de qualquer tipo, não podemos admitir dentro de Barra do Garça.
Barra do Garças não tem dono. Essa cidade é do povo. É das pessoas que acreditan^
em Barra do Garças. Das pessoas que vieram para cá e fundaram esse município no
passado. Das pessoas que vem para cá todo o dia. Das pessoas que investem, das
pessoas que estão aqui dispostas a criar as suas famílias. Essa cidade é das pessoas e
perseguições não vamos admitir. Parabéns OAB. Vocês tem o meu apoio para o que
vocês precisarem, servidores, a população. Então, fiquem todos com Deus. Uma boa
noite e muito obrigado. VER. JÚLIO CÉSAR GOMES DOS SANTOS: Boa noite a
todos e a todas. Eu queria agradecer a secretária de saúde. Há dois pedidos, nós'
solicitamos semana passada jtmto com o vereador Celson, que ali no Recanto estava
sem médico, e já foi solucionado esse problema. Já inclusive, nos notificou falando o
nome da médica. A secretária nos atendeu muito bem, a respeito, como foi dito pelo
vereador Cleber, sobre a questão do nosso amigo Jeronimo Cipriano de Carvalho,
deu toda a assistência. Barra do Garças perde muito. Perde um homem digno, uma
pessoa que foi um dos maiores empresários de Barra do Garças. E, ultimamente ele'
estava passando por uma certa necessidade, por ter ajudado ao próximo. Então é
difícil hoje, ter pessoas que tem um coração como tinha o Jeronimo Cipriano de
Carvalho. Uma pessoa humilde. Uma pessoa simples, e se dedicou toda a vida a '
ajudar o próximo. Queria também aqui, parabenizar ao Jonathan e ao Eduardo
Baroni. Foi mais de cinqüenta milhões de investimentos que foi trazido para Barra
do Garças. Foi mais de vinte tratores que foi vendido, ali na Agrotec. Foi inclusive,
acho que duas ou três empresas, o Jonathan estava me relatando, que fez tantos
bons negócios na Agrotec, que inclusive estão vindo para Barra do Garças. Isso é
muito bom. A gente tem um carinho, o Eduardo sabe, o Jonathan sabe e a maioria
de Barra do Garças sabe, até porque uma grande parte daquele parque de
exposição, quem construiu foi meu pai, né. Infelizmente hoje, nós não temqs mais
incentivo como tinha na época do meu pai. Tínhamos o Jaime Cai^ppJl como
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governador, tínhamos o Wilmar Peres como prefeito, que incentivava e bancava.
Hoje, não é que o governador não queira, e não é que o prefeito não quer, é que a
justiça hoje, determina que não pode ser liberado recurso para esse tipo de
festividade. Infelizmente, parece que é só em Barra do Garças que acontece alguns
tipos de coisa. Porque hoje você vai em Jatai, tem várias festas. Você vai em Água
Boa, festividades, e em Barra do Garças infelizmente acontece esse tipo de coisa. E,
quem perde, muitas vezes... A população fala: Ah, o investimento que faz para uma
festa dessa, não sabe o retomo que dá nos hotéis. Não sabe o retomo que dá para o
comercio. Não sabe o retomo que dá para a população aqui de Barra do Garças.
Então, muitas vezes é fácil falar e criticar e não sabe a contrapartida que esse tipo de
feira dá para o município. Então, eu queria parabenizar. Nós fizemos uma moção de
aplausos para vocês. Nós estivemos presentes. O ano passado começou a feira um
pouco desacreditada, mas esse ano se consolidou como uma feira do Vale do
Araguaia. Muito obrigado e parabéns a todos. VER. JAIME RODRIGUES NETO:
Boa noite a todos. Iniciando, eu quero assim como fez outros colegas, parabenizar o
evento Agrotec. Foi um sucesso mais uma vez e a gente viu que esse ano foi muito
melhor que o ano passado. O ano passado a gente já via que tinha sido um destaque
em nossa cidade. Como disse aqui, o Dr. Cleber, o agronegócio precisava de um
impulso, e a Agrotec hoje, está impulsionando o agronegócio em Barra do Garças.
Quero então parabenizar, toda a equipe que participou da Agrotec, em nome do
Barom, do Jonathan, e que o ano que vem seja melhor do que esse ano. Então, a
gente aqui agradece, como vereador. E aproveitando também, registrar a nota de
pesar da grande perca do Jerônimo Cipriano de Carvalho. Ele, que é daqui de Barra
do Garças. Toda a família é daqui, e contribuiu muito com Barra do Garças tendo ̂
participado da política da nossa cidade. Era como se fosse um presidente de bairro,
ele estava sempre atuando e ajudando as pessoas. A gente até comenta que foi urría f
grande empresário de nossa cidade e que teve dificuldade financeira, na ocasião "
agora da perca, por ajudar as pessoas e ajudou bastante. A gente que é daqui de
Barra do Garças, que conhece a história do Jerônimo, a gente sabe que ele sempre
foi um grande comunitário. Então, fica registrado a nota de pesar do Jerônimo. E
ainda, parabenizar aqui o nosso prefeito, pelo êxito lá junto ao Governador. E, a
gente sabe que numa época de crise dessa não é fácil fazer grandes acordos. Mas, foi
feito um acordo e assegurou e garantiu o pronto socorro aqui na nossa cidade. Isso
é muito bom na minha opinião e eu concordo com o Paulo Raye, o pronto socorro
deve continuar no município. Nós precisamos dessa estrutura para ^tender os
nossos cidadãos. Então, o nosso prefeito está de parabéns por ter se
daqui e ir até Cuiabá, e em reunião com o chefe da casa civil e com o
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conseguiu esse acordo. Fica registrado os meus parabéns. E, quero também registrar
aqui, os parabéns também ao colega da Sefaz, eu sou funcionário da Sefaz, o Elmo
Pimentel. Agora ha pouco, ficamos sabendo da nomeação do Elmo Pimentel, para
diretor regional da Sefaz, aqui de Barra do Garças. Então, eu conheço o Elmo há
bastante tempo. Ele já tem 25 anos de Secretaria de Fazenda e sempre foi um bom
funcionário. É formado em Ciências Contábeis e tem muito a contribuir com aquele
órgão. Muito obrigado a todos. VER. CERALMINO ALVES RODRCUES NETO:
Boa noite a todos aqui presentes nessa sessão ordinária. Sr. Presidente, eu venho a
essa sessão hoje, com alegria de poder parabenizar aqui algumas ações, que estão
sendo feitas no nosso município, que engrandecem muito esse município. Eu quero
aqui parabenizar o Eduardo Baroni, o Jonathan e toda a sua equipe, pelo excelente
trabalho que você vem fazendo com essa Agrotec aqui em Barra do Garças. Você
vem conseguindo mudar a história da Barra e uma história para melhor. Barra do
Garças, a gente tem algumas situações, que é o que vai alavancar Barra do Garças,
que no meu modo de entender é o turismo, esse agronegócio e essa feira
tecnológica. Porque ela não trabalha so com grande produtor lá. Estive presente lá,
vi os pequenos produtores do Serra Verde e conversei bastante com eles. Todos
alegres. Então, ela da um apoio a todos. Palestras, ensina a parte tecnológica, e eu
tenho certeza que isso vai crescer demais. Isso vai ajudar demais o nosso município.
Vai fortalecer muito. Então, parabéns a você, Baroni, o Jonathan e toda a equipe
de vocês. Eu não sei os números, você deve falar depois sobre os números aí, e
quem ganha com isso é o município de Barra do Garças. Eu não tenho dúvida
nenhuma nisso. Parabenizar aqui o meu amigo Ningo, pelo trabalho do Rotary
Club que vem fazendo, mostrando que quando se une várias pessoas, a coisa anda. «
Estiveram lá presente o Batalhão de Pohcia de Aragarças do exército, a polícia \
militar. Parabenizar os vereadores Cleber e Alex, que estão parceiros ali também^
representando a câmara municipal. Então, é um espaço que está ficando bacana, eu ̂
tenho certeza que vai passar para outros bairros, e mostra que se cada um fazer sua
parte, a coisa anda. Então, você está de parabéns e a equipe também. Parabenizar
aqui também, o pessoal da equoterapia, em nome da Tais. Vocês fazem um trabalho
sensacional da equoterapia. Tive a oportunidade de ir já, quando era no Grimalda, e
agora eu tenho certeza que essa mudança para o parque de exposição... Primeiro
momento acharam que iria ficar longe e tal, mas não. Vai ficar muito bom. Então,
parabenizar essa parceria do pessoal do Sindicato lá, do próprio Baroni, que estão
deixando vocês ficarem Ia e vai melhorar muito. Eu tenho certeza que isso vai
aumentar muito e quem vai ganhar com isso são aquelas pessoas marailhqsas que
vocês atendem Ia. Parabéns Garrincha, Tais e toda a sua equipe. E, di
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concordar com os nobres pares aqui^ que me antecederam quanto à questão do
pronto socorro. O Miguelão esteve aqui e falou, o Dr. Paulo, o Murilo, e vou
concordar com todos vocês. Eu espero que o governador cumpra o que ele
prometeu para o prefeito Roberto Farias. Apesar de não acreditar que ele vai
cumprir, mas, eu espero que ele cumpra. Pelo menos o prefeito esteve lá fazendo o
papel dele e ele fez a sua cobrança. E, ele repassou esses oitocentos mil e eu espero
que não fique só nisso. Espero que ele aumente e possa parcelar o que está atrasado
e possa pagar, e aumentar esse repasse que está para cá. Porque a gente não pode
receber menos que Primavera do Leste. Não pode receber muito menos que
Rondonópolis. E, em proporção, até Água Boa recebe muito mais que a gente e a
gente atende muito mais pessoas. E, esse é o maior problema de Barra do Garças
hoje, que é a questão de saúde, que não está agüentando atender os nossos
municípios e nem ao redor, que vem aqui para ser atendido. E dizer aqui também.
Vereador Cleber, eu por coincidência, na quinta-feira, eu encontrei com o Orlando^\M f\
Fanaia, diretor do DNIT. Eu entrei em contato com o gabinete do WeUington
Fagundes, que havia uma demanda de um alagamento ali próximo ao Senac. E aí,
Dr. Cleber, eu encontrei com o Orlando e fiz a cobrança para ele, sobre a questão V
que está acontecendo ali e ele falou; Neto, eu vou ser muito franco com você. Para
melhorar aquela situação ali é uma rotatória. E, a rotatória, ele me disse que esse
ano não faz. Ele falou que o DNIT vai dar prioridade, e eu até entendi, para obras
que já estão começadas. O recurso para essas obras, para depois poder fazer essa
rotatória. E disse também, que o semáforo é do município. O que o município
quiser fazer, é o município que vai arcar. Ele não vai contrapor em nada. Então, se
quiser fazer o teste do semáforo lá para ver se funciona é isso. Então, é uma saída,
eu acho que o Carlinhos pode fazer esse teste desligando lá, para não passar como
esta passando ali. Eu tenho certeza que vai ajudar. Então é isso. São essas as minhas
palavras. Meu muito obrigado e boa noite a todos. VER. MIGUEL MOREIRA: A &
Mesa da Câmara convidou o Carlos Gontijo para estar presente, para usar a fala naV c
noite de hoje? SR. PRESIDENTE: Não convidou excelência porque nós havíamos \
pactuado no início dos trabalhos, que primeiramente os secretários seriam A
convidados dentro das respectivas comissões, para que nós estabelecêssemos um
diálogo. Por que? Porque dentro das comissões, nós temos uma comissão de obras
aqui nesta Casa. Dentro das comissões há uma maior possibilidade de se estabelecer
o diálogo. E, como o Carlos Gontijo ainda estava assumindo naquela primeira
semana, provavelmente não tinha ainda, uma leitura da situação da secretaria.
Ademais, volto a dizer, todas as comissões tem liberdade para notificar,
não é convidar, é convocar os secretários, para comparecerem nas comiss

convocar, e

e nelas
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prestarem as informações que entenderem que são pertinentes. Em razão disso, não
houve o convite. Se vossa excelência, quiser que se faça o convite, a Mesa pode até
encarninhar o convite para a próxima semana, mas eu ainda penso que nós
deveríamos fazer como havíamos pactuado, de que os secretários seriam
inicialmente convocados dentro das comissões pertinentes à secretaria. VER.
MIGUEL MOREIRA: Devido àquele acidente que houve na semana retrasada lá
naquele semáforo livre, então nos solicitamos da Mesa, que convidasse o secretário,
que era o César Magrini, aí disse que mudou. Então, que convidasse o Carlos
Contijo, para a gente deixar registrado nos Anais dessa Casa, o pedido para o
desligamento daquele semáforo. Era simplesmente sobre essa questão porque está
gritante. SR. PRESIDENTE: Sim, excelência, vamos providenciar o convite. Dando
continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1° Secretário
efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei Complementar n° 001/2019,
de 18 de março de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe
sobre a prorrogação do prazo que menciona e dá outras providências". Depois de
lido foi encaminhado às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e; Economia
e Finanças. ORDEM DO DIA fVotacão Proietosl - SR. PRESIDENTE: Excelências,
nós temos hoje, cinco projetos para serem votados. O Projeto de Lei Complementar
n 001/2019, de 19 de Março, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe
sobre a prorrogação do prazo que menciona e dá outras providências, está com um
pedido de urgência. Então, nos vamos fazer aquela sistemática, vamos submeter ao
plenário, a apreciação do pedido de urgência. Excelências, por gentileza. Nesse
instante, o Sr. Presidente faz a leitura da Mensagem n° 001, de 18 de março de 2019,
presente no Projeto de Lei Complementar n° 001/2019, e posteriormente também faz
a leitura do teor desse mesmo Projeto. Depois, o Sr. Presidente diz. Excelências, o
Projeto é para alterar o vencimento da 1® parcela, tanto para quem vai pagar à vista,
quanto para quem vai pagar a 1® parcela do parcelamento, em forma de
parcelamento, do dia 15 de março, para o dia 15 de abril. Vou submeter ao plenário,
o pedido de urgência, inicialmente. Em votação, o pedido de urgência ao Projeto de
Lei Complementar n° 001/2019, de 18 de Março de 2019, de autoria do Poder
Executivo Municipal, que dispõe sobre a prorrogação do prazo que menciona e dá
outras providências, os que são favoráveis à aprovação do pedido de urgência
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade
de votos, o pedido de urgência ao Projeto de Lei Complementar n° 001/2019. Em
discussão, os pareceres: Os pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação e da Comissão de Economia e Finanças são favoráveis. Em
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Proj
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Complementar n° 001/2019, de 18 de Março de 2019, de autoria do Poder Executivo
Municipal, os que são favoráveis ao parecer favorável da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado
por imanimidade de votos, o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação. Parecer da Comissão de Economia e Finanças, o parecer é favorável. Os
que são favoráveis à aprovação do parecer da Comissão de Economia e Finanças
permaneçam como estão, os contrários se mamfestem. Aprovado por unanimidade
de votos, o parecer da Comissão de Economia e Finanças, ao Projeto de Lei
Complementar n° 001/2019. Mérito do projeto: Algum vereador gostaria de se
manifestar quanto ao mérito do projeto? VER. PAULO RAYE: Joãozinho, eu acho
que num momento de dificuldade que hoje todo mundo atravessa, essa prorrogação
vina de encontro a solução de vários problemas para as comunidades mais
carentes. Eu sou a favor dessa prorrogação porque realmente o prazo, ele está se
extinguindo e muita gente não tem o recurso para pagar agora. Eu acho que os
colegas deverão concordar comigo, nessa prorrogação de prazo do IPTU. VER.
JÚLIO CÉSAR: Sr. Presidente, em cima da idéia do vereador Paulo, a gente até
poderia pensar em prorrogar esses futuros IPTU's. Não sei se deveria ser até a
abril... Por que essa prorrogação? Pela questão que em janeiro tem escola, matrícula,
IPVA. Então, praticamente mês de janeiro é o mês mais complicado para o pai de
família. Janeiro e fevereiro. Então, talvez a gente possa pensar no futuro, em
prorrogar esse IPTU até abril, para que a população tenha mais tempo de pagar e
restabelecer economicamente. SR. PRESIDENTE: Mais algum Vereador gostaria de
se manifestar sobre o mérito? Em votação o mérito do Projeto de Lei Complementar
n° 001/2019, de 18 de Março de 2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que
dispõe sobre a prorrogação do prazo que menciona e dá outras providências, os que
são favoráveis à aprovação do Projeto permaneçam como estão, os contrários se
manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Lei Complementar
n° 001/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal.
Resumo final da aprovação do projeto acima. Proieto de Lei Complementar n°
001/2019, de 18 de março de 2019, de autoria do Poder Executivo municipal, que
Dispõe sobre a prorrogação do prazo que menciona e dá outras providências".
Votação dos pareceres favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação e;
Economia e Finanças. Aprovados por unanimidade de votos. Mérito: se
mamfestaram os vereadores Paulo Raye e Júlio César, como verificado acima.
Votação do Proieto de Lei Complementar n° 001/2019. de 18 de marco de 2019 {"Art
r- Fica o prefeito municipal autorizado a prorrogar para 15 de abril de 2019, olvencimento
da parcela única e da 1-parcela do Imposto sobre a Propriedade Predial e hj?? Urbana
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- IPTU de 2019, previsto no art. 1° A, da Lei Complementar n° 247, de 13 de dezembro d^
2018".). Aprovado por unanimidade de votos.
Após, continua-se a votação. SR. PRESIDENTE: Excelências, dou a Casa a ciência,
de que aportou aqui um projeto que alguns dos nobres colegas manifestaram
interesse, porém quando ele chegou agora aqui, já estava vencido o prazo de leitura.
Sivirino, especialmente vossa excelência, o vereador Celson, o vereador Zé Gota, o
vereador Miguel, estiveram aqui em busca desses projetos. É o projeto que cria .
Fundo Municipal de Esporte de Barra do Garças e o projeto que cria o Conselho /\ |
Municipal de Esporte e Lazer. Sivirino e Celson, como esse é um projeto para ser de \y/r^
meta, para se realizar a longo prazo, penso que não haveria prejuízo se nós D
lêssemos na próxima sessão. Podemos então, Celson, deixar para a próxima sessão?
Ok. Prosseguindo com as votações. Projeto de Lei n° 015/2019, de 11 de março de
2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a inclusão de
metas na Lei n° 4.004/2018, a LDO e dá outras providências. O projeto foi lido na'
sessão passada. O Projeto trata de uma autorização... O Dr. Mauro está aqui e eu'
pedi para que ele viesse aqui porque os valores são altos. Então, eu pedi para que o
Dr. Mauro viesse aqui, para que prestasse um esclarecimento. Vou dar a informação
que o Mauro me passou, se vossas excelências se sentirem satisfeitos com a d
informação, ok. Senão, vou pedir autorização do plenário, e vossas excelências são
soberanas para isso, para que nós possamos ouvir o Dr. Mauro. Bom, o projeto
institui na Lei de Diretrizes Orçamentárias, as seguintes metas: A - Secretaria
Mumcipal de Educação. Unidade 3. Convênios e programas da educação, a
seguinte meta: Aquisição de equipamentos e materiais permanentes no valor de R$ ̂
350.000,00. Esses valores, na verdade, eles estão sendo apenas remanejados porque
esta sendo mudada dentro da própria secretaria. Certo? Da mesma forma.
Secretaria Mumcipal de Transporte. Aquisição de equipamentos e materiais^
permanentes. A origem: O FETHAB, no valor de R$ 350.000,00. Esse valor seria para
a aquisição de material para a massa asfaltica. Certo? E, finalmente a Secretaria
Mumcipal de Administração, Gabinete do Secretário, a seguinte meta: Aporte para
cobertura do déficit anual do RPPS, no valor de R$ 2.466.000,00. Essa aqui é aquela
autorização, que nos fizemos para que a prefeitura aporte esses valores para a
previdência dos servidores. Como ele não estava incluído na meta, e por quê que
não estava incluído na meta? Porque ele foi o resultado de um cálculo atuarial que
foi feito posterior à criação de metas. Então, são essas as informações que foram
prestadas. Como os valores eram altos, eu pedi. Satisfeitos, excelências? Posso levar
à termo a votação? VER. PAULO RAYE: Presidente, já que os três projetos, eles
militam mais ou menos na mesma área, eu queria pedir que se pos^í^^l, fosse
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votado em bloco. SR. PRESIDENTE; Excelências, o vereador Dr. Paulo Raye, ele está
solicitando que os Projetos de Lei n°s. 015/2019, 016/2019 e 017/2019, todos de
autoria do Poder Executivo Municipal, sejam votados em bloco. Só dizendo
excelências, os três projetos tratam da mesma matéria. Só para nós nos situarmos,
são questões orçamentárias, então essas disposições precisam constar do PPA, da
LDO. No Plano Plurianual, na Lei de Diretrizes Orçamentárias, e bem assim na
LOA, na Lei Orçamentária Anual, então está alterando as três. É uma necessidade,
por isso peço autorização do soberano plenário, para atendendo o requerimento do
líder do prefeito, Dr. Paulo Raye, votar em bloco os Projetos de Lei n®s. 015/2019,
016/2019 e 017/2019, os que são favoráveis à votação em bloco dos projetos
permaneçam como estão, os contrários se mamfestem. Aprovado, o requerimento
do vereador Dr. Paulo Raye, de votação em bloco dos projetos de lei já
mencionados. Os pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação;
Economia e Finanças; Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social e; Obras
Publicas, Transporte, Comumcação e Meio Ambiente são todos favoráveis. Em
votação, os pareceres das comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e
Finanças; Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social e; Obras Públicas,
Transporte, Comunicação e Meio Ambiente, aos Projetos de Lei n°s. 015/2019,
016/2019 e 017/2019, todos de autoria do Poder Executivo Municipal, os que são
favoráveis aos pareceres permaneçam como estão, os contrários se manifestem.
Aprovados por unanimidade de votos, os pareceres aos Projetos de Lei n°s.
015/2019, 016/2019 e 017/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal. Mérito dos
projetos: Algum Vereador gostaria de se manifestar quanto ao mérito dos projetos?
Em votação, o mérito dos Projetos de Lei n°s. 015/2019, 016/2019 e 017/2019, todos
de autoria do Poder Executivo Muracipal, os que são favoráveis permaneçam como
estão, os contrários se mamfestem. Aprovado por imanimidade de votos, os
Projetos de Lei n°s. 015/2019, 016/2019 e 017/2019, todos de autoria do Poder
Executivo Municipal.
Resumo final da aprovação dos projetos acima. Proieto de Lei n° 015/2019. de 11 de
março de 2019, de autoria do Poder Executivo municipal, que "Dispõe sobre a
inclusão de metas na Lei n° 4.004/2018 — LDO 2019 e dá outras providências".
Projeto de Lei n° 016/2019, de 11 de março de 2019, de autoria do Poder Executivo
municipal, que "Dispõe sobre a inclusão de metas na Lei n° 3.941/2017 - PPA e dá
outras providências". Proieto de Lei n° 017/2019. de 11 de março de 2019, de autoria
do Poder Executivo municipal, que "Dispõe sobre a abertura de crédito especial
para os fins que menciona". Votação dos pareceres favoráveis das Cornissões dos
três projetos mencionados: Constituição, Justiça e Redação; Economia ̂  Finanças;
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Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social e; Obras Públicas, Transporte,
Comunicação e Meio Ambiente. Aprovados por xmanimidade de votos. Mérito dos
Projetos: não houve manifestações. Votação dos Projetos: Proieto de T,ei n° 015/2019
de 11 de março de 2019 (Ficam criadas na Lei de Diretrizes Orçamentárias-LDO, metas
nas secretarias municipais de Educação, Transporte e Administração.); Projeto de Lei n°
016/2019, de 11 de marco de 2019 {Ficam criadas na Lei que trata do PPA 2018/2021,
para o exercício de 2019, metas nas secretarias municipais de Educação, Transporte e
Administração.); Projeto de Lei n° 017/2019. de 11 de março Hp 2mQ {"Art. 1° - Fica o
prefeito municipal autorizado a abrir crédito especial no valor de R$ 3.166.000,00, através
da dotação orçamentária: Secretaria Municipal de Educação - unidade 3; Secretaria
Municipal de Transporte - unidade 2 e; Secretaria Municipal de Administração - unidade

Todos os projetos acima mencionados aprovados por unanimidade de vntn^
Contmuando. SR. PRESIDENTE: Projeto de Lei n° 010/2019, que dispõe sobre a
criação da Feira Livre no bairro Jardim Nova Barra Sul, de autoria do vereador Dr.
Jaime Rodrigues Neto. O Projeto está apto para a votação. O Projeto de Lei em ̂
questão, cria a feira Hvre do bairro Jardim Nova Barra Sul, no espaço da Rua
Diamante, na mencionada localidade. A feira livre funcionará das 17h às 23:30h. '
Registro o pedido do Vereador Júlio César, para que seu nome conste no projeto e •
solicito à secretaria que providencie. Em votação o parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação e o parecer da Comissão de Economia e Finanças, ao
Projeto de Lei n° 010/2019, de autoria dos vereadores Jaime Rodrigues Neto e
Vereador Júlio César, os pareceres são favoráveis, os que são favoráveis
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovados por unanimidade
de votos, os pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e Economia
e Finanças. Mérito do projeto. VER. JAIME RODRIGUES: O projeto trata-se de uma
feira e a feira é a manifestação da vontade dos populares ali daquela região, do
entorno ali do Nova Barra Sul. E, são produtos dos moradores dali mesmo.
Produtos que eles plantam e vendem aü, acrescidos de outros permitidos. Então, foi
um pedido do Stênio. O Stênio é um morador antigo dali, e outros populares de lá.
Então, fica o pedido aí, aos nobres colegas, o voto favorável. VER. JÚLIO CÉSAR:
Me permite uma parte, vereador? Primeiramente, eu queria agradecer vossa
excelência, por permitir colocar o meu nome. Essa feira, já tem uns sessenta dias,
que eles estão pedindo. Cobraram do vereador Jaime, do vereador Júlio César, do
vereador Celson, e em especial nós, porque eu moro no Nova Barra Norte. Não
moro no Nova Barra Sul, mas tenho grandes amigos ali, que inclusive nos cobraram
ISSO. O vereador Jaime apresentou esse projeto e agradeço pelo espãçp. E agora.
nós temos que unir. Vereador, e dar um pouco de estrutura para

Vossa
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excelência já solicitou a iluminação pública com o Secretário Carlos, né. Inclusive,
vossa excelencia colocou no grupo e a gente fomentando esse tipo de comércio, a
feira ali no Nova Barra Sul, que é um bairro queira ou não, um bairro sofrido da
população, e nos temos que dar essa alegria e incentivar esse comércio ali. E, pode
contar com o nosso apoio. Muito obrigado. VER. JAIME RODRIGUES: Ainda em
tempo, excelência, diante do que o nobre vereador falou, agradecer o Secretário
Carlos Gontijo, que prontamente atendeu o nosso pedido lá. SR. PRESIDENTE: Em
votação o Projeto de Lei n° 010/2019, que dispõe sobre a criação da Feira Livre no
bairro Jardim Nova Barra Sul, de autoria dos vereadores Dr. Jaime e Vereador Júlio
César, os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem.
Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Lei n° 010/2019, que dispõe sobre
a criação da feira livre no bairro Jardim Nova Barra Sul.
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei n° 010/2019. de 11 de
março de 2019, de autoria do Vereador Jaime Rodrigues Neto-PMDB e outro, que
"Dispõe sobre a criação da feira livre no bairro Jardim Nova Barra Sul". Votação
do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação e
Economia e Finanças. Aprovado(s) por unanimidade de votos. Mérito: se
manifestaram os vereadores Jaime Rodrigues e Júlio César, como verificado acima.
Votação do Proieto de Lei n° 010/2019, de 11 de marco de 2019. Aprovado por
imanimidade de votos.

Não havendo mais projetos a serem votados, vamos à leitura das Indicações,
moções e requerimentos. Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das
Indicações, Moções e Requerimentos, as quais, foram lidas pelos Vereadores Dr.
Joãozinho e Dr. Neto-Presidente e 1° Secretário. Indicação n° 093/19 da Mesa da
Camara Mumcipal, ao Prefeito Municipal e ao Comando da Polícia Militar (retirada
de pauta a pedido dos autores, em sessão ordinária dia 18/03/2019); Indicação n°
094/19 do Ver. Dr. João Rodrigues-PDT e outro, ao Sec. Planejamento Urbano e
Obras e à empresa Garçastur (soHcita que seja analisada a possibilidade de construir
dos abrigos para passageiros, nos pontos de parada de ônibus, na rua Goiás e na
rua Moreira Cabral); Indicação n° 095/19 do Ver. Gabriel Pereira-PRB, ao Vice-
Govemador Otaviano Pivetta, a Dep. Est. Janaína Riva e ao Sec. Est. Marcleo de
Oliveira e Silva (solicita valoroso empenho em construir a ponte em concreto da
rodovia MT-474); Indicação n° 096/19 do mesmo vereador, ao Vice-Governador
Otaviano Pivetta, a Dep. Est. Janaína Riva e ao Sec. Est. Marcleo de Oliveira e Silva
(solicita a construção de pontes em concreto, na MT-100, no trecho Barra do
Garças/Araguaiana-MT); Indicação tf 097/19 do Ver. Geralmino Alves Ri Neto-PSB,ao Sec. Planejamento Urbano e Obras (soücita que sejam realizais ̂ ^^iços de
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reformas nas duas academias ATTs, localizadas no Parque Grimalda e que as
mesmas sejam transferidas para os distritos Vale dos Sonhos e Indianópolis);
Indicação n° 098/19 do Ver. Francisco Cândido-PV, ao Sec. Transportes e Serviços
Públicos (solicita colocação de redutores de velocidade na rua W4, quadra W42,
bairro Tamburi); Indicação n° 099/19 do Ver. Júlio César Gomes-PSDB, ao Sec.
Planejamento Urbano e Obras (solicita instalação de uma academia AH, na calçada
do estádio Zeca Costa); Indicação n° 100/19 do Ver. Gabriel Pereira-PRB, ao Sec.
Transporte e Serviços Públicos (solicita realização de serviços de tapa-buracos, na
esquina da rua Castelo Branco, com a rua Amazonas, próximo à Escola Estadual
Irmã Diva Pimentel, bairro Santo Antônio); Indicação n° 101/19 do Ver. Gabriel
Pereira-PRB, ao Incra e a Dep. Est. Janaína Riva (solicita que seja anahsada a
possibilidade de implantar um poço artesiano. Assentamento Serra Verde, neste
mumcípio); Indicação n° 102/19 do Ver. Jaime Rodrigues-PMDB, ao Sec.
Planejamento Urbano e Obras (solicita construção de meio-fio e sarjeta, da rua
Nossa Senhora Aparecida, na altura da quadra 405, Jardim Nova Barra); Indicação
n° 103/19 do mesmo vereador, ao Sec. Transporte e Serviços Públicos (soHcita,^
serviços de coleta de lixo na aldeia indígena Dom Romero, Reserva São Marcos); 3
Moção de Aplausos n° 024/19 do Ver. Francisco Cândido-PV, ao Sr. Eurides Alves ̂
Filho-Repórter TV Cidade-Rede Record; Moção de Aplausos n° 025/19 do mesmo
vereador, ao Sr. Valdecir Gonçalves Gomes-Cinegrafista TV Cidade/Rede Record e J
SBT; Moção de Aplausos n° 026/19 do mesmo vereador, a Sra. Clênia Gonçalves
Lima-Apresentadora e Repórter TV Barra Band; Moção de Aplausos n° 027/19 do \
mesmo vereador, ao Sr. André Halibozek-COTV SBT Barra do Garças; Moção de A
Aplausos n 028/19 do Ver. Júlio César Gomes-PSDB, ao Vinicius Medeiros ̂
Nascimento-Vini Jack; Requerimento n° 024/19 do Ver. Gustavo Nolasco-PSL, ao ̂
BARRA PREVI (solicita esclarecimentos por que não existe nenhum arquivo no site
daquela instituição e solicitando ainda, copia de documentos referente à diárias dos t ̂
conselheiros, desde o ano de 2014 até a presente data); Requerimento n° 025/19 da ̂
Mesa da Câmara Municipal, ao Prefeito Municipal (retirado de pauta a pedidos dos t
autores, em sessão ordinária dia 18/03/2019). Ato contínuo, o Sr. Presidente coloca
em votação o pedido do Ver. Gabriel Pereira-Zé Gota, para que todas as matérias
lidas, sejam votadas em bloco, o qual, após votado foi aprovado por unanimidade
de votos. Em segmda, o Sr. Presidente colocou em votação todas as proposições.
Indicações, Moções e Requerimentos, que após serem votadas receberam aprovação
unânime. Depois, o Sr. Presidente passou a Palavra Livre e disse. Agora sim. Não
havendo mais projetos a serem votados, nós temos aqui algumas solidtações de
cidadãos para que possam utilizar da Tribuna Livre. Esse expediente esj^ppevisto
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no nosso Regimento. É o momento das pessoas virem aqui e falarem de assimtos
que, às vezes, lhe interessam e que escapam a discussão nessa Casa. Não foram
objeto de discussão. E, às vezes, até foram, mas as pessoas precisam manifestar a
sua opinião. Então, dentre os inscritos nós temos inicialmente, o senhor Jonathan
Matos. Pois não. Desculpe. É o Sr. Eduardo Baroni. Antes, propriamente, Sr.
Eduardo Baroni, eu gostaria aqui de fazer minhas, as palavras de vários vereadores
que se manifestaram, parabenizando V. Sa., bem assim, o Jonathan, pela realização
da Feira, na semana que se passou. Estive lá na abertura representando essa Casa e
fiquei encantado com tudo que ali estava programado. E, depois estive lá uma única
vez posteriormente, havia um outro compromisso, mas realmente um
acontecimento ímpar. Um acontecimento que se encorpou neste ano, e com certeza
estara ai, cada vez mais conquistando o seu espaço. Porque tem tudo a ver com a
realidade da nossa cidade e com a realidade do nosso Estado. Parabéns a você, ao
Jonathan e a todos os companheiros que ombrearam na organização daquele
evento. Vossa Senhoria tem a palavra, pelo prazo de dez minutos. SR. EDUARDO
BARONI: Muito obrigado pelas palavras. Queria cumprimentar a Mesa em nome
do nosso Presidente, o Vereador João. Queria cumprimentar a platéia em nome da
Thaís e do Jefferson Moura, incansável cuidador dos cavalos da equoterapia. Serei
breve. Eu passei pelo sindicato rural em 2013, 2014 e 2015, ocasião em que tive
oportunidade de fazer três Expolestes, praticamente sozinho, com poucos recursos e
poucas pessoas nos ajudando. Agora, nós realizamos a 2® Edição da Agrotec, para o
qual eu tive a oportunidade de achar um parceiro que idealizou o evento, Jonathan
Matos. A Agrotec já é um sucesso inegável nesta edição, com mais de cinqüenta
milhões em negócios, e para qual gastamos parte do nosso patrimônio e de nosso
tempo. Sentimos muita falta de apoio, daqueles que deveriam estar à frente desse
projeto. Agradeço a presença dos vereadores que lá compareceram, os nobres
vereadores, e em especial ao vereador Garrincha. Pois, esse vereador nos assinou
com os bombeiros civil, com o projeto da equoterapia, o qual, precisou fazer uma
reforma no seu estande e nos assinou no evento de uma maneira geral. Palestras de
alto nível, trazendo as mais novas tecnologias para os produtores adquirirem novos
conhecimentos e melhorar em sua renda. Canteiros demonstrativos, os quais, eu
cuidei pessoalmente, com o que temos de novo na genética de sementes de soja,
milho, sorgo e pastagens. Canteiros da Empaer, mostrando in loco, que numa área
de 16 hectares, uma família vive da terra. Agricultura familiar, para a qual
disponibilizamos ônibus diariamente, para poderem estar presentes no evento e
participar das palestras. Uma feira pró-genética da BCZ, que vem a ser jLima venda
de Touros, avaliados em programas de melhoramento genético. da em
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currais, de produtor para produtor, sem comissões. Entrada e estacionamento
franqueados dando oportunidade a todos participarem. Presença das escolas de
segimdo grau, para despertar o interesse da parte desses alimos entrarem na área
da agropecuária. Fizemos uma pesquisa deste evento com uma empresa de Cuiabá,
e tivemos a satisfação de termos 90% de aprovação. Então, este evento por si só, no
primeiro ano, nos vendemos uma idéia. Nesse segundo ano, nós vendemos uma
realidade. Mas, ainda não conseguimos sair do caixa, do vermelho. Mas, temos
também, como vocês vereadores, um amor por nossa cidade. Lutamos pelo
desenvolvimento de Barra do Garças. Para vocês terem uma idéia, nós temos
280.000 hectares de pastagem degradada na nossa região e um pecuarista
geralmente descapitalizado. Uma das saídas deste pecuarista é a integração com a
lavoura. Isto vai dar um progresso inimaginável para Barra do Garças. Um projeto
que a agricultura já trouxe para Primavera e já trouxe para Campo Verde e a mais
cidades de Mato Grosso. Acreditamos no progresso da nossa cidade, na força do ̂ 'j,
agronegócio e por isso investimos nossa vida nisso. Muito obrigado pela
oportunidade. Vereadores, só mais um minuto. Eu gostaria que na próxima
Agrotec, eu tivesse um apoio de todos vocês porque cada um dando um pouco,
seremos muito fortes. Muito obrigado. SR. JHONATHAN MATOS: Boa noite a
todos. Serei breve também. Queria aqui agradecer a presença de todos os
vereadores na... Agradecer a presença do Presidente da Câmara, que lá esteve.
Agradecer a presença do Prefeito, aliás agradecer o apoio do prefeito Roberto O
Farias. E dizer George, você que convive com ele diariamente, que eu senti a
presença do prefeito lá. Mas, sei que foi por uma causa maior, que é a saúde do
município. Ele esteve em audiência com o governo. Mas, diga a ele que senti a
presença dele lá como mandatário do município. Agradecer aqui a presença dos
vereadores que lá estiveram. Alguns vereadores até ousaram lá, fazendo suas
aquisições no evento. Agradecer em especial, aqueles que estiveram lá todos os
dias. Não vou mencionar nomes para não... Questão de ética. Mas, eu venho aqui
em nome do agronegócio de Barra do Garças e eu venho aqui em nome do sindicato
rural, como diretor institucional. Eu li uma matéria esses dias, que me deixou muito
triste. E, o vereador Alex pode comprovar isso porque eu fui diversas vezes em
Brasília, diversas vezes em Cuiabá, sozinho, com os meus recursos, em busca de
recursos para o município e em busca de recursos para a Agrotec Show. Estive lá
reunido com o presidente da Embrapa, com o presidente da Conab. Estive lá com o
secretário nacional de políticas agrícolas. Estive lá na antessala da ministra da
agricultura. Estive conversando com várias instituições do agronegócid Estive na
Confederação Nacional de Agricultura. Estive várias vezes em Cui^, |ro-soja,
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na Acrimat e na Famato. Estive junto com o Baroni nessa vez, lá na Expozebu em
Uberaba, que é a maior feira, inclusive internacional, do Zebu. Porque a BCZ,
senhores vereadores, elas detêm as raças zebuínas. Elas detêm o registro. Eles, que
inclusive exportam. Eu e o Eduardo tivemos a felicidade, a convite do Jairo
Machado Filho, proprietário da Nelore Vera Cruz, em participar de uma reunião da
Brazilian Cattle lá, que ela só é a responsável pela exportação de gado vivo no país.
E, eu estive lá junto com o Eduardo vendendo Barra do Garças. Eu e o Baroni não
somos candidatos a nada. Eu não sou candidato a nada. Boa parte dos senhores
aqui conhece a minha trajetória política. Desde os meus 11 anos, eu estive na
política. Já ajudei muitos vereadores aqui. Muitos. Já ajudei prefeitos que aqui
passaram, com a pouca experiência que eu tenho. Eu vou fazer 28 anos esse ano. E,
eu descobri que eu posso fazer pela minha cidade sem ter um mandato de
deputado, de vereador, seja lá o que for, mas eu posso fazer. E com o pouco que eu
tinha, encontrei uma pessoa que também tem coragem porque só um louco para
fazer um evento do jeito que nós fizemos até agora. Usando o nosso patrimônio. Eu
deixando compromissos pessoais, deixando a minha família em viagens, muita das
vezes arriscando. Esses dias, eu fui num evento em Querência, não achei hotel. Vim

com sono de Querência a Barra do Garças. Cheguei aqui 3:30h da manhã dirigindo
um carro. As pessoas que também estavam comigo estavam cansadas porque a
abertura do evento lá chamado Soja in Técnica foi às 9 horas da noite. Nós saímos
de lá, por volta de umas 10h/10:30h. Então assim, aí você abre o seu celular numa

manhã do dia 9 de março e você lê a seguinte manchete: Barra do Garças perde
70.000 hectares para Nova Xavantina e 130 mü cabeças de gado. Aí, você contrata
uma empresa de fora para fazer estudos de Barra do Garças. Você vai à Pró-Soja em
Cuiabá. Você demora dois anos convencendo uma instituição, porque Barra do
Garças não tem vocação para grãos. E aí, na hora que está tudo certo, na hora que a
instituição compra a idéia para vir para Barra do Garças, Barra do Garças perde a
sua melhor área para o agronegócio, que são aqueles 70 mil hectares. Lá só estão,
meus senhores, os maiores criadores da região, e eu conversei com eles. Seu Carlos
Alberto Delalibera, da Paraná, que esses dias projetou Barra do Garças na Globo e
que no ano passado esteve entre as quinhentas referências, as quinhentas maiores
empresas referências desse país. Eu acho que Barra do Garças não conhece o
potencial que tem. Eu acho que os políticos de Barra do Garças, e aqui eu não estou
fazendo política, eu estou puxando a orelha. E, eu não quero que levem isso para o
lado pessoal, eu só quero lembrar os senhores, que os senhores tem o poder. Façam
uma excursão esse ano. Eu convido os senhores a irem na Expozebu ̂  Uberaba.
Lá estão os maiores criadores do país, os mais importantes do país. Fyí tdhvidado
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dentro da Agrotec. Ano passado vieram vários criadores do país, fizeram uma
expedição aqui, eu e o Baroni participou. Conheceu a Carpa Serrana, Fazenda
Brasil, Nelore Simioni. Conheceu Nelore Vera Cruz, a Agronova Nelore, aqui indo
para Torixoréu. Realmente, o que esses senhores estão fazendo aqui é referência
internacional. A Agronova Nelore, para vocês terem uma noção, acabou de
construir um centro de pesquisa na sua fazenda para receber estudantes da USP de
São Paulo, para receber estudantes do Brasil inteiro. Então, a importância é
tremenda. Agora, a gente faz um trabalho nas instituições do agronegócio, o que a
gente esta fazendo são com os nossos recursos, logicamente que a gente tem apoio.
E, eu não culpo o prefeito de Barra do Garças. Eu não culpo a Câmara Municipal
porque eu acho que e um conjunto de esforços. Eu acho que foi deixando, foi
deixando, foi deixando... E, a coisa foi... Está difícil. Agora, eu escutei... Com todo
respeito, eu presto atenção nas palavras e eu escutei que será destinado, para outro
fim, trezentos e cinqüenta mil do FETHAB. Eu quero dizer que corre o risco dos
senhores não ter mais esse recurso porque nós perdemos para Nova Xavantina, de
um a dois milhões, no mínimo por mes. Porque o volume de compra desses
senhores é altíssimo. Porque, por exemplo, vamos pegar aqui a Carpa Serrana, o
plantei dela deve chegar a 30 mil cabeças esse ano. Então, de 130 mil cabeças, só da
Carpa Serrana, Barra do Garças perdeu 30 mil. Imaginem... Imagina, isso vai
impactar na economia do nosso município. Eu fui em Água Boa e estive com o
Prefeito Cebola, e eu falei: Rapaz, a gente e amigo, mas eu estou contrariado com
você e eu vou comprar essa briga. E, não é pessoal não, é pelo meu município.
Então, eu queria pedir aos senhores, vamos montar um conselho porque eu estou
muito preocupado. Algims vereadores do mandato passado estiveram em Cuiabá e
poderiam muito bem ter defendido o município, mas não vamos mencionar isso.
Agora, eu acho que a gente poderia montar um conselho: OAB, Sindicato Rural de
Barra do Garças, a Camara Mumcipal, o Jurídico da prefeitura e ir atrás disso.
Porque quem vai perder vai ser o munícipe. Não adianta nada. Então, dizer aos
senhores, eu venho aqui hoje pedir para a gente unir forças porque eu e o Eduardo
já está com as costas calejadas. Eu percorri praticamente o Brasil inteiro ano
passado, e esse ano tem várias e várias viagens engatUhadas. E, a gente vai... Pelo
menos eu fui em Rondonópolis, em Primavera, em Água Boa, vender Barra do
Garças lá. Tem muita empresa instalando aqui. Para vocês terem noção, algumas
empresas de Primavera estiveram aqui no evento e de outras cidades, os caras estão
maravilhados. Hoje, eu recebi a ligação de uma empresa de Primavera elogiando e
falando: O ano que vem, eu estou aí porque eu vendi extraordinariaihente. Então
assim, a gente não quer ficar sozinho. Então, solicito aos senlpirg
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carinho. Barra do Garças tem um potencial enorme e a gente precisa dos senhores.
E, eu agradeço a atenção. SR. PRESIDENTE: Jonathan, como vossa senhoria se
pronunciou sobre essa situação, que inclusive já foi objeto de discussão, eu posso
lhe dizer que primeiro e preciso situar a questão no tempo. Não havia como no ano
passado fazer uma defesa dessa situação em Cuiabá porque é preciso lembrar que o
prefeito de Xavantina entrou com uma ação direta de inconstitucionalidade esse
mês. E, nesta ação direta de inconstitucionalidade foi dada uma liminar. Então, não
havia como. Isso não é uma briga política. É uma briga jurídica. Nós temos que
conhecer essas informações, para que nós possamos trabalhar os elementos como
eles devem ser trabalhados, e no campo que eles devem ser trabalhados. Então
assim, o Dr. João está ali, procurador do município, já desde o final da semana
passada, quando essa questão que envolve aquela faixa territorial do nosso
município foi veiculada nas mídias sociais, a partir dali nós começamos a trocar
informações e estudar a questão. Posso dizer para você o seguinte: No campo
jurídico, onde se dará o deslinde dessa questão, porque volto a dizer, ela não é uma
questão política, ou ela não se resolverá com ações políticas. Ela se resolverá com
ação judicial, com pareceres, com manifestações, com contestações, enfim. Em
princípio, quando nos tomamos conhecimento, penso eu, e essa é uma impressão
compartilhada por nos, ja disse aqui, a ação nasceu morta. Ela nasce com um vício,
o mesmo vício que nasceu a Lei que ela questiona, uma lei de 1995. A lei que se
questiona a questão da constitucionalidade de 1995, que alterou os limites dos dois
municípios. A ação que foi proposta, ela também nasce com um vício de iniciativa.
Por quê? Porque volto a dizer como eu já disse nessa Casa, no rol exaustivo das
pessoas jurídicas que tem capacidade, aquilo que a gente chama de capacidade para ̂
a causa, "ad causam", não constam nem o prefeito e nem executivo. Então, esta é ̂
uma situação que, é claro que, é preciso lembrar o seguinte: A decisão foi tomada e
é por isso que eu falo que, cada peixe tem que andar no seu aquário, a decisão foi t
tomada pelo pleno do tribunal. E o pleno do tribunal se reúne a cada uma vez por
mês. Então, a revisão dessa liminar terá que ser feita pelo pleno. Inclusive, talvez
até acolhida a questão da ilegitumdade da parte, inclusive com a extinção do
processo. Então, garanto a você, Jonathan, que tanto esta Casa, quanto o Poder
Executivo, quanto todos os homens públicos desse município, pelo menos os
colegas que eu conheço, estão empenhados. E, nós por conta dessa ação direta de
inconstitucionalidade, não perderemos aquele território. Prosseguindo há uma
inscrição da Ciselle Bouer para fazer uso da fala, ela está aqui? Não/ vi. Estando
inscrita e não estando aqui, e não havendo mais inscrições, dou por/ encerrada a
sessão. Boa noite a todos. Terminada a Palavra Livre, e não havendo iroi/henhum
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vereador ou partícipe inscrito, declarou encerrado os trabalhas, cuja ata, se
aprovada, receberá a assinatura de quem de direito.
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